

写車起火41人燒成炭

疑攜帶易燃易爆品 刑偵反恐專家介入

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州報道)22 日凌晨4點左右,京珠高速從北向南948公里 處,一輛從山東威海開往湖南長沙的雙層臥鋪 大客車發生燃燒,大客車被燒得只剩鋼鐵支 架,現場一片狼藉慘不忍睹。車上47名乘客僅 有6人逃生,其餘41個全部遇難,屍體已經被 燒至炭化,只有通過DNA驗證才能辨別屍體的 身份。據悉,由當地政府組織的事故處理小組 正組織刑偵、反恐、消防部門及

有關專家進行有關核查。

一位獲救傷者回憶,當時從車後面發出一聲「嘭 的爆炸聲,火勢蔓延十分迅速,大多數乘客都沒有來 得及逃生,僅有包括司機在內的6名乘客從火海中爬 出。據了解,事發時是凌晨4點鐘,很多人都在熟睡階 段,處於放鬆狀態下的乘客變得毫無防備。

安監局公安部人員趕赴現場

另據現場目擊者説,事發客車的司機好像很有駕駛 經驗,他迅速將客車開進了高速路中間的綠化隔離 帶,才避免了追尾事故發生,如果造成追尾,後果更 不堪設想。

根據現場勘察,從起火到車輛最終停下來僅有160米 的距離,專家認為一般機械故障導致的火勢不會蔓延 得如此之快,因此初步預測車上攜帶有易燃易爆違禁 物品。

目前,由當地政府組織的事故處理小組正組織刑 偵、反恐、消防部門及有關專家進行有關核查。國家 安全監管總局副局長王德學、公安部副部長黃明也率 工作組趕赴事故現場,指導地方政府做好事故救援, 組織查明事故原因,全力救治傷員,妥善處置善後, 依法依規嚴肅處理。同時,安全監管總局要求河南省 安全監管局進一步核實事故情況和車載人數,配合地 方政府全力搶救傷員,千方百計減少傷亡。

肇事客車嚴重超載

據河南省安全生產管理局工作人員稱,車輛從威海 出發時共有乘客35人,事發時車上有47人,該車核載人 數為35人,因此屬於嚴重超載,已經確定後來的12人都 是在車輛進入河南境內之前就上車的。

事故發生後,6名傷者其中1名重傷者被送往駐馬店 159醫院救治,該院醫生表示,該名傷者隨時有性命之 憂。其餘5人在信陽市中心醫院救治。記者從信陽市中 心醫院燒傷科獲悉,目前此5名傷者情況穩定,暫無生 理工作。 命危險。

據介紹,事故中被燒至炭化的屍體目前已被民政部 門運走,DNA取樣工作已經開始。客車上其餘物品的 焚燒殘留物也已被有關部門收集起來。



■客車已經燒得只剩車架。



■客車起火後救援現場的照片。

「7 · 22」事故調查處理領導小組,負責事故的調查和處

威海設工作組善後



新華社 ■警察在現場勘查

當日上午,信陽市成立了以副市長李長根為組長的 通事故處理小組,全力做好事故善後處理事宜,並在 全市開展「拉網式」安全檢查,杜絕類似事故發生。 同時,湯光運已帶領有關人員趕赴河南信陽協助處理

目前河南已經開始做善後處理,確保京珠高速暢 此外,事故車輛隸屬地山東省威海市,22日下午成 通。現場的3條車道被封鎖,僅留一條緊急停車道通 立了以市委常委、副市長湯光運為組長的「7.22」交 行,通行秩序井然,未出現交通擁堵。

京珠高速客車起火位置圖 ●鄭州 往長



■死裡逃生的倖存者被嚴重燒傷。 香港文匯報鄭州傳真

傷者憶逃生一幕: 火球從上方落下

『嘭』的一聲,一個大火球從上方落下來,把我嚇了一 跳,醒來後到處找出口。可是當時整個車內都是火, 什麼也看不到,現在我也記不清當時從哪裡逃了出 來。」22日晚間,從起火燃燒的客車裡幸運逃生的丁 清發這樣對記者說。

丁清發告訴記者,他家住山東省鄆城縣雙橋鄉丁莊 村,當晚一行六人從山東菏澤上的車,「上車的時候 車上已經坐滿人了,後面還睡有人,很擠,我們都沒 有地方坐。司機説『坐就快坐,不坐拉倒』」。丁清發 説,此次他和侄子準備去武漢打工,當時先上車的侄 子已經找地方躺下了,他最後也上了車,並找了靠近 前車門的地方躺下。

「半夜時,我正在睡覺,只聽見『砰』的一聲,一 個火球從上方落下來,把我嚇了一跳,醒來後到處找 出口。可是當時整個車內都是火,什麼也看不到,現 在我也記不清當時自己從哪裡逃了出來。」丁清發

22日晚間9時35分,在信陽市市長郭瑞民等人的陪同 下,國家安全監管總局副局長王德學和公安部副部長 黄明看望了正在接受治療的傷員,並指導地方政府做 好事故救援工作。

罌粟種植基地」驚現吉林市區

滄州洩毒事故 數十村民留院

香港文匯報訊(記者 張帆 滄州報道)7月 20日滄州臨港經濟技術開發區河北建新化工 股份有限公司洩毒事件,辛莊村民就醫人數 情況得到記者確認,事發當晚共有251名村民 來到中捷醫院就醫檢查,當晚共留院治療29 人,轉院9人。21日,又有多位村民感覺不適 前來檢查,中毒較輕者出院4人,當晚留院治 療25人。22日,相鄰村莊數十位村民也感覺 不適,前去中捷醫院檢查治療。

據滄州臨港經濟技術開發區辦公室副主任 沈方坤介紹,開發區管委會得知事故之後, 與當晚9時緊急成立應急事故領導小組,由管 委會主任張召堂帶隊、主管安全生產的副主 任鞠貴仁牽頭,立即開展事故調查,並向河 北建新化工股份有限公司發出無限期停產整 頓通知,並要求其立即成立善後小組。管委 會派出大部分工作人員趕赴醫院,幫助群眾 看病治療,進行慰問,保證每一位村民都將 得到治癒。

截止記者發稿時,中捷醫院的患者逐漸出 院回家,搶救小組姬主任介紹,目前患者並 無大礙,但是村民對於污染中毒的恐慌心理 一時難以消除。

香港文匯報訊 (記者 唐鎏宇 成都報道) 昨 (22) 日10時30分左右,四川宜賓市鹽坪壩工 業園區垃圾轉運場發生一起有毒氣體洩漏事 故。截止昨日16時,事故已造成3人死亡,另 有4人因中毒而入院治療。

據了解,事故事發時,宜賓美雅物業正組 織人員在垃圾集中場裝載清運垃圾。

洩漏的毒氣導致現場裝運的5名工人和2名 倒垃圾的人員同時中毒。目前宜賓市安監局 已就事故發生的原因展開調查。

據中新社吉林22日電 22日,吉林市公安局禁毒支 隊突襲一處「罌粟種植基地」,現場鏟除已結果的罌粟 花406株。據了解,此案是近年來吉林市破獲的市區內 最大一起非常種植罌粟案。

22日上午9時30分許,吉林市公安局禁毒支隊一大隊 接到舉報稱,位於吉林市龍潭山附近一公司後院種有 大量「大煙花」(罌粟)。接到舉報後,禁毒民警立即 趕到現場調查,在該公司後院一片荒草地內看到數百 株「大煙花」已結滿果實。

「這些都是罌粟,已經成熟,可以製成鴉片和海洛 因。」禁毒支隊警員向記者介紹,罌粟為草本植物, 株高60至100厘米, 莖表面光滑, 葉背有白粉, 成灰綠 色。這種罌粟花具藥用價值,有鎮痛、止咳和催眠作 用,也是海洛因主要毒品原植物。

隨後,民警當場將種植的罌粟連根撥起。經初步統



計,種植的罌粟有406株。據警方介紹,這些罌粟花是 百餘種罌粟中最純的,其提煉的成分可以製成鴉片和 海洛因。

廣西來賓派出所長 醉酒開槍1死1傷

月21日轄區內發生的來賓市一派出所所長開槍致當地 群眾1死1傷案,目前這名開槍所長已被刑拘。

貴港市公安局通報稱,7月21日20時許,廣西來賓市 公安局興賓公安分局五山派出所所長譚寧江受朋友邀 請,到貴港市覃塘區樟木鄉開發區大排檔2樓4號廂吃 晚飯。21時50分左右,譚寧江在醉酒狀態下被人扶上 開來的小轎車,譚寧江上車後不久突然拔出佩帶的七 七式手槍開槍亂射。送其上車的朋友制止不及,馬上

譚寧江開槍後走下車,走進大排檔向陪同自己吃飯 的謝某開槍射擊,隨後又向路過的行人李某開槍射 擊。謝某經醫院搶救無效死亡,李某正在醫院治療 中,目前無生命危險。

貴港市公安局通報稱,21日晚,貴港市公安機關已 將犯罪嫌疑犯人譚寧江控制並押回公安機關進行訊 問,目前譚寧江已被刑事拘留,其作案用的手槍已被 繳回。

皓熱重臨廣東

進一步減弱,持續半月的強降水天氣結束。廣東省氣 象台預計,22日起廣東大部地區降雨趨於結束,天氣 轉趨晴熱,高溫天氣再臨。

據監測,21日,廣東省降水進一步減弱,雲量逐漸減 少,大部分地區可見陽光,氣溫出現不同程度的上升。 全省僅粵東、韶關、清遠和肇慶北部市縣、雷州半 島北部市縣仍出現了陣性降雨或雷雨,連山、懷集等

局部仍出現強降雨。 廣東省氣象台具體預報, 23-25日,廣東省大部地區 受副熱帶高壓脊控制,天氣晴熱,最高氣溫33-36℃。

天氣趨於炎熱,氣象台提請市民做好防暑降溫防曬工 作,並請留意天氣變化。

中央氣象台發高溫藍色預警

另據新華社報道,中央氣象台22日18時發佈高溫藍色 預警,預計23日白天江南、華南大部、江淮南部和西 部、江漢西北部和東南部以及新疆南疆盆地和北疆的部 分地區、內蒙古西部等地有35℃以上的高溫天氣。

其中,湖南中北部、浙江南部、江西東北部、福建 中部、南疆盆地東部等地的部分地區氣溫可達37℃, 吐魯番盆地的氣溫可達40℃。

暴雨冰雹襲擊 湖北2萬人受災

據中新社武漢22日電 湖北省十堰市竹山縣21 日下午遭遇暴雨大風冰雹襲擊,造成當地30餘 村、2萬餘人受災。

當日16時20分至19時,竹山縣樓台、雙台、城 關、得勝等部分鄉鎮遭受暴雨襲擊,同時伴隨大 風冰雹,最大冰雹直徑1厘米,最大雨量達136毫 米 (其中樓台17-18時降雨119毫米)。暴雨導致 河流水位暴漲,部分民房進水損毀、公路塌方、

截至7月22日初步統計,此次災害涉及竹山縣 30多個村、5,000餘戶、2萬多人,民房進水300多 戶,部分民房倒塌;因狂風暴雨襲擊造成農作物 受災2萬畝、絕收1萬畝,經濟作物(主要是煙 葉、茶葉、冬棗等) 受災嚴重;造成河岸沖毀 1,000餘米,水渠沖毀3,000多米。

竹山縣位於湖北省西北秦巴山區腹地,山地佔 總面積80%以上。災情發生後,十堰市、竹山縣 及相關部門官員趕赴災區抗災救災。

目前,當地災情仍在進一步核實中。

貴州遵義暴雨 洪水捲走5人

據新華社貴陽22日電 22日上午11時左右,連 續暴雨導致貴州遵義市區湘江河河水猛漲,現場 目擊者稱至少有5人瞬間被洪水捲走。

從遵義市政府應急辦了解到,22日4時許起, 遵義市普降暴雨,位於市區內的湘江河水位迅速 上漲。上午11時左右,由於水位不斷上升,流速 加快,湘江河上游獅子橋附近的一座攔河壩閘門 自動開啟洩洪,洪水瞬間傾瀉而下。

據參加救援的消防隊員介紹,現場一些目擊者 稱親眼看到河邊1個大人和4個小孩被洪水捲走, 當時正在下游河邊釣魚的一些市民和行人也遭到 洪水襲擊。

事故發生後,遵義市人民政府立即組織消防和 公安等部門人員200餘人,沿湘江河兩岸全力進 行搜救。下游鄉鎮也組織人員攔河搜尋失蹤人 員。正在現場組織救援的遵義市副市長張黔説, 目前具體失蹤人數尚不清楚。